
ATA DA 148ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 24/06/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Marcus Vinícius fez leitura de trecho da Bíblia.         

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 17/06/2024 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofício do Revmo. Padre Dênis Nunes de Araújo/ Pároco de 

Botelhos, justificando sua ausência na entrega da Moção à Equipe 

Responsável pela construção da Capela São Francisco e Santa 

Clara. Ofícios Executivos nºs 283, 289 a 299, 301 a 303/2024 em 

resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. MOÇÃO 

DE APLAUSO PARA A EQUIPE RESPONSÁVEL PELA 

CONSTRUÇÃO DA CAPELA SÃO FRANCISCO E SANTA 

CLARA. O sr. Secretário faz leitura de um histórico sobre todo o 

processo de construção da Capela, deste a doação do terreno até 

agora, falando de todas as pessoas que contribuíram para realização 

deste sonho. Ato seguinte usou da palavra o vereador Marcus 

Vinícius, autor da homenagem, que parabenizou todos pelo esforço 

em todos estes anos, vendendo rifas, realizando bingos, vendendo 



pamonha, almoço, tudo para arrecadar fundos para a construção da 

Capela. Os demais vereadores parabenizaram o vereador Marcus 

pela homenagem concedida e parabenizaram toda a equipe por este 

trabalho voluntário tão bonito em prol da construção da Capela. 

Ato seguinte usou da palavra o sr. Eden Ilson Vito que agradeceu 

os vereadores pela homenagem e disse que era muito importante 

esse reconhecimento da Câmara e disse que o término da 

construção da Capela é um sonho que logo, com a ajuda de Deus e 

de toda a comunidade Cristã, estará concretizado. Na sequência a 

Moção de Aplauso foi entregue à equipe, nas mãos da senhora 

Marilda. GRANDE EXPEDIENTE: - PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº45/2024 – DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO – “NELSON BENELLI”. 

Autores: Valdevino e Wellington. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI Nº 46/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 

408.331,00. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo 

e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 47/2024 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 327.200,00. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 



LEI Nº 48/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 749.800,00. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião.  

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Felipe, ao 

Prefeito, solicitando disponibilização de ônibus no dia 30 de junho 

para transporte do time e torcida do time de São Gonçalo, para a 

final do torneio de futebol no Bairro Pinhalzinho, endossado pelo 

vereador Jefferson. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando melhorias e expansão do Cemitério de Botelhos.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) reiterando construção de um 

barracão/galpão para abrigar os veículos da educação, endossado 

pelo vereador Felipe. 2-) informação do andamento do processo de 

compra de uma ambulância cujos recursos foram depositados na 

conta da Prefeitura em maio deste ano (241.000,00). Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) cópia dos boletins 

da pesagem do lixo de Botelhos e valor que a Prefeitura gasta, 

desde janeiro de 2024; 2-) cópia dos boletins da coleta de resíduos 

da saúde em 2024 e também o certificado destas coletas. Vereador 

Felipe, ao Prefeito, 1-) solicitando as seguintes informações sobre 

o Banco de Rações: 1-Se a ração de gato recebida pela Prefeitura 

foi distribuída aos protetores cadastrados ou se foi usada no Canil 

Municipal;2- Qual ração e qual quantidade foi recebida;  3-No caso 

de ter sido usada no canil, se a ração de gato foi reposta e entregue 



aos protetores de animais cadastrados; requerimento endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) serviços de máquina e 

cascalhamento nas proximidades do “ Paraíso Perdido”. Vereador 

Wellington, à Polícia Militar de Botelhos, solicitando: 1-) 

policiamento nos jogos da 1ª Copa Café - Futebol Amador de 

Palmeiral/MG, conforme tabela. 2-) policiamento no Distrito de 

Palmeiral, dia 06/07, véspera da Cavalhada do Distrito. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando seja enviada uma relação 

de todo material didático adquiridos para educação infantil, pré-

escola e ensino fundamental dos anos iniciais e, que se possível, 

seja encaminhado um exemplar de cada material para 

conhecimento do vereador. Ofícios de condolências em nome da 

Câmara: 1-) à família de Nelson Pereira; 2-) à família de Nourival 

Vieira Novaes. Todos os requerimentos foram aprovados em 

Plenário.  ORDEM DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO 

INTERNO): PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO 

DE LEI Nº 28/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, O PLANO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

O sr. Secretário fez leitura do pedido apresentado pela Comissão 

de Constituição Justiça e Redação Final para realização de reunião 

com: Prefeito e equipe que elaborou o Projeto do Plano de 

Saneamento de Botelhos, Promotor e Empresa que está analisando 

o projeto, juntamente com vereadores.     PROJETO DE LEI Nº 

33/2024 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 



EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

Ofício executivo nº 276/2024 solicitou substituição do projeto que 

está tramitando na Câmara, portanto o novo projeto segue para a 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade que deverá 

apresentar parecer na próxima reunião.  PROJETO DE LEI Nº 

39/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 1.000.000,00- construção ETE de Palmeiral. 

Submetido a 2ª e última discussão, vereador Marcus Vinícius 

novamente reforçou sua opinião, dizendo disse que não seria 

contrário ao projeto, pois é uma obra importante para o distrito de 

Palmeiral, mas deixava uma observação registrada, que a obra não 

possui ainda o licenciamento ambiental, o que pode trazer 

problemas para o município. Submetido o projeto a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

Nº 41/2024 – AUTORIZA INCLUSÃO DE PRIORIDADE NA 

LEI 2.130 – LDO PARA 2024. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 42/2024 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 130.000,00. Submetido o 

projeto a 2ª e última discussão, vereador Marcus Vinícius disse que 

era muito importante esse valor aprovado para investir e incentivar 



a cultura em nossa cidade, que espera que essa verba seja 

aproveitada da melhor maneira possível; vereador Jefferson disse 

que a cultura é muito importante, tanto as Leis Aldir Blank como a 

Paulo Gustavo trouxeram muito incentivo para a cultura no Brasil, 

que Botelhos teve uma melhora muito grande no setor da cultura, 

que parabenizava todos os servidores da Secretaria de Educação e 

Cultura. Vereador Charlles também parabenizou os servidores da 

cultura e disse que foi muito positivo ter desvinculado a cultura e 

esportes da Secretaria de Educação, que a seu ver, seria melhor 

ainda se tivesse a desvinculação e criação da Secretaria Municipal 

de Esportes e Secretaria Municipal de Educação.   PROJETO DE 

LEI Nº 43/2024 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 261.794,52. 

Lido o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 44/2024 – AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 2.000.000,00. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião, quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação.  CONSIDERAÇÕES 

FINAIS:  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 



desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, 

que li e 
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